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SUBPREFEITURA DE GUAIANASES 
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DE JULHO DE 2022 

 
Ata de Reunião do Conselho Regional de Meio Ambiente, Desenvolvimento 
Sustentável e Cultura de Paz (CADES Regionais), realizada, no dia 19 de julho de 
2022 às 10:00h, na Subprefeitura de Guaianases, situada na Rua Hipólito de Camargo, 
479. 
 
A reunião contou com a presença dos conselheiros do CADES e os interlocutores da 
subprefeitura. 
 
Com a palavra a coordenadora Sra. Rosangela Santana, deu início a reunião dando 
as boas-vindas a todos os presentes e logo foi iniciado um bate-papo sobre áreas 
verdes na região de Guaianases e Lajeado. 
 
Com a palavra o convidado Sr. Valdemir Taveira fala da importância de implantação 
de Parques no bairro e sita a criação do Parque Cohab Juscelino na Jose Higino 
Neves e Parque Linear no Jardim Soares.  
 
A conselheira Samantha lembra que a área da saúde tem projeto para criar um 
grupo de caminhada com idosos no Jardim Soares, porém não tem Parques ou local 
adequado para isso. Aproveita para informar que está tramitando com a Santa 
Marcelina um projeto de arborização na região e sugere que seja mobilizada a 
presença de escolas e moradores do bairro para que seja incentivado a preservação. 
 
O Sr. Valdemir Taveira continua sua fala falando sugerindo criação de projetos para 
a preservação de nascentes, cita a Av. Nordestina. 6993 onde tem uma nascente 
tomada por lixos e entulhos, nascente da Rua Andes no Lajeado e nascentes em 
geral que estão sendo tampadas para construção de prédios e moradias. Aproveita 
para incentivar os conselheiros a lutarem pela implantação da Rotatória Verde.  
 
O conselheiro Waldir Moura aproveita para cobrar a implantação dos três Parques 
Geológicos de Juscelino, Pedreira (Guaratiba) e Etelvina, onde já tem um grupo de 
invasores morando no local. Cobra o andamento deste processo que não mais se fala 
sobre seu curso. E Sugere que a geóloga Estela seja convidada para a próxima 
reunião para passar maiores informações sobre esse projeto. 
O conselheiro também sugere que as árvores sejam nomeadas em seu plantio para 
melhor identificação de sua espécie. O conselheiro aproveita para relatar uma 
situação na Av. Nordestina 6620, onde foi feito um plantio de árvores pela 
subprefeitura, porém uma moradora (Rua Tomé- Açu, 01) arranca as árvores, falando 
que é dona do terreno.    
 
A conselheira Leandra, sugere a participação de um técnico na próxima reunião 
para identificar quais são as árvores nativas e indicar qual o melhor local de plantio de 
cada espécie. 
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O conselheiro Nilton Cesar mostra sua indignação com o córrego a céu aberto 
próximo ao mercadão de Guaianases que a anos está na mesma situação e nunca foi 
feito nada, relata que canalizaram apenas uma parte o que não resolve muito a 
situação e lembra que deveriam fazer algo para a preservação.  
 
O conselheiro Waldir Moura cobra os crachás para todos os conselheiros e é 
informado por Sra. Rosangela Santana que os crachás já estão sendo 
confeccionados e provavelmente serão entregues na próxima reunião. 
 
A conselheira Leandra volta ao assunto da árvore da UBS Jd Aurora informando que 
precisa de supressão. Em resposta, a conselheira Samanta esclarece que estão 
cotando empresas para retirada das duas árvores, estão aguardando laudo para 
supressão. E também deu sua opinião para controle dos descartes de lixo irregular, 
sugerindo que crie um projeto de reciclagem do lixo seco, identificar Associações que 
trabalhem com reciclagem e juntos fazerem parcerias com os catadores local de cada 
bairro. Ainda foi sugerido montar uma tenda para orientação de como fazer a 
separação de descartes do lixo. Todos os conselheiros se despuseram a amadurecer 
a ideia e encontrar uma forma de colocar em prática. 
 
A Sra. Rosangela Santana lembra a todos sobre a eleição do Conselho Participativo 
Municipal e solicita divulgação e inscrição dos interessados. 
Referente ao oficio entregue pela conselheira Patrícia, esclarece que foi aberto um 
processo e foi enviado para Secretaria do verde e meio ambiente.  
 
No final da reunião foi solicitado sugestões de tema para a inclusão na pauta da 
reunião seguinte. 
        
Reforçamos que toda e qualquer solicitação deve, antes ser feita junto ao 156 a fim 
de permitir à Prefeitura a confecção de um mapeamento das demandas da cidade, 
conferir a performance da Subprefeitura e dos próprios canais que ela disponibiliza 
para o atendimento ao cidadão. 
Assim recomendamos: Uso do telefone 156, aplicativo ou portal 
https://sp156.prefeitura.sp.gov.br/portal/tipos-servicos. 
 
Participantes:  
 
Rosangela Mª Santana de Oliveira – Interlocutora Sub-G 
Wilma Machio – Coordenadora de Habitação Sub-G 
Valdemir Taveira – Assessor Sub-G 
Waldir Moura dos Santos - Conselheiro CADES 
Leandra Santos de O. da Silva - Conselheira CADES 
Nilton Cesar Carneiro - Conselheiro CADES 
Samanta Cristina Honório - Conselheira CADES 
 


